

真热闹!红岭村二月二购销两旺

人间烟火气,最抚凡人心。3月11日(农历二月二)这一天,“二月二”乡村物资交流会在湟中区土门关乡红岭村举行,大会以物资交流为媒,汇集特色美食、皮影文化等,是一场活用传统、释放生产力、点燃消费引擎的大会,为全乡繁荣经济、推动产业发展、促进农民增收、丰富文化生活起到了积极的推动作用。

“二月二”物资交流会现场,商贩摊位一字排开,沿路而设。服饰鞋袜、瓜果蔬菜、日用百货等各类商品琳琅满目,处处有顾客驻足围观;射气球、皮影、歌舞表演等娱乐项目应接不暇,游客在欢声笑语中流连忘返;五香驴肉、干椒油炸鱼、羊杂汤等小吃美食香味诱人,惹得人眼热口馋……整个会场,人潮涌动,叫卖声此起彼伏,呈现出一派购销两旺的红火景象。

“今天买草莓的人很多,准备的草莓马上就要卖完了!”土门关乡奎家菜铺的奎老板说,他在乡上开着一家菜铺,听说红岭村这边举办物资交流会,特地从乡上赶来这摆摊,价格也比平时便宜不少。

“昨天晚上,我在抖音上、朋友圈看到咱们土门关乡红岭村的物资交流会开始了,今天就和朋友赶了过来,确实热闹,在城里很难见到这么热闹的场所。这里的美食很多,味道也不错,尤其是‘五香驴肉’,在小南川远近闻名。”游客马红梅说。

物资交流会既是集会,也是一场文化盛宴。广场上锣鼓铿锵,戏韵悠扬,传统曲艺、特色秦腔、青海花儿等观众喜爱的节目陆续上演,充分展现了戏曲文化的独特魅力。其中激情洋溢的皮影演出引得观众连连喝彩,演员们一招一式、尽显功底,充分展现皮影的独特魅力。



戏迷田万祥笑着说:“戏曲对我们老年人来说就像是流行歌曲,这回能在家门口看到听到这么多经典戏曲,很开心,感觉就像看了一场演唱会,乐呵呢!”

“姐妹们,快点过来,打鸡蛋活动开始啦!”王义元激动地喊道。在广场的另一边,“村BA”暨当地别具特色的传统文化活动“打鸡蛋”激战正酣,游客们纷纷驻足、向当地有经验的人学习“打鸡蛋”的技巧,互相学习、互相切磋,气氛一度高涨。“打鸡蛋”活动是这场物资交流会中传承传统文化的一个缩影,使村民们的业余生活更加丰富多彩,也让这场物资交流充满了轻松愉悦的幸福气息。

本次物资交流会共入驻大小摊位130余处,贸易商品150余种,其会场规模、摊位数量和现场人流量都创了历史新高。红岭村党支部书记田福春说:“物资交流会是红岭村的一个传统民间活动,每年都会举办。这次物资交流会,摊位比去年增加了30余处,游玩人数也比去年多了一万多人,不仅刺激了消费,带动了本地农特产品的销售,也丰富了群众的文化生活。”

(记者 王琼 摄影报道)



有诉必应马上办 用心用情解民忧

本报讯(记者 悠然)2月28日,杨某和工友来到城中区法律援助中心,他们急匆匆从口袋里掏出工资条寻求法律援助,中心主任详细了解情况后迅速安排、承接案件,工作人员现场指导农民工兄弟填写申请表,并立即指派辖区律师调取相应证据材料,帮助受援人快速行动、快速要到工资,真正落实“有人办、马上办、快速办、能办好”。

一直以来,为提升为民服务效能,聚焦解决群众急难愁盼问题,城中区社会治理综合服务中心始终坚持以群众需求为导向,及时有效回应民众诉求,为民排忧解难,真正让“接诉即办”转化为基层治理“硬支撑”。该中心作为基层精细化治理的创新探索,接诉即办回应着基层治理的大事小情,12348法律援助热线更成了群众解决法律问题和化解矛盾纠纷的连心桥,打通了服务群众的“最后一公里”。在“接诉即办”工作中,中心牢固树立为人民服务理念,坚持以人民为中心,推动公共法律服务模式从普遍到精准,更好地践行了“接诉即办”工作理念。“接诉即办”能否获得民众认可,关键在于其能否解决民众的合理诉求和问题,这也是“以人民为中心”的应有之义。为此,城中区社会治理综合服务中心在“接诉即办”过程中,遵循理性逻辑,将问题解决的过程划分为发现问题和解决问题两个环节,分别对应为“接诉体系”和“即办体系”,能够方便快捷高效地为群众解决急难愁盼问题。

城东区:延伸主动发现触角 兜牢民生保障底线

本报讯(记者 施翔)近期以来,城东区紧紧按照“保基本、兜底线、救急难、可持续”的总体思路,从健全工作机制、细化工作措施、强化兜底保障、精准衔接政策等方面持续发力,高站位高质量推进和落实最低生活保障扩围增效工作,不断增强困难群众获得感、幸福感、安全感。

高位部署,下好健全机制“先手棋”。深入开展困难群众救助保障专题调研,全面启动最低生活保障扩围增效工作,分步骤、有计划、有安排、有重点地统筹推进工作进度。将扩围增效工作写入政府工作报告中,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。在工作推进上“亮新招”,结合辖区

实际情况划分“三类”区域,确保符合条件的困难群众“应保尽保、应救尽救”。

延伸触角,画好主动发现“同心圆”。进一步优化完善镇(街道)、村(社区)、网格楼栋三级社会救助综合服务网络,确保不漏一人、不落一户。自工作开展以来,集中攻坚单位共走访调查1306户3850人,发现初步符合保障条件对象30户74人,确保救助及时、救助全面。加大困难群众识别认定,科学研判低收入家庭经济状况,做到快速预警,快速分辨,快速救助,确保政策执行的及时性和精准度。采取“大数据+铁脚板”的方式,大力推广“青民政事”“西宁民政”等工作平台,做到信息收集全覆盖、入

户排查更精准,发现问题及时报、救助帮扶更有力,从“群众跑腿”变为“数据跑路”。

增强效能,激活基层服务“内动力”。由区民政部门牵头采取以会代训、专题培训、“月交流”“季测试”等方式,进一步提高工作人员政策掌握能力和业务办理水平。对各镇(街道)主动发现、精准认定量每日每组20户入户任务的同时,对工作落实不力、政策执行不细、人员管理不严等问题进行通报及问责,以反向约束保质保量完成低保扩围增效工作任务。制定印发《关于开展社会救助领域作风建设整治活动的通知》,推进基层社会救助工作规范运行,提高困难群众满意度,打通服务群众“最后一米”。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

湟源县 聚焦重点领域加大投入

本报讯(记者 晴空)湟源县始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦教育、医疗、社保、养老等重点领域,办好人民满意的教育,优化医疗健康服务供给,推行弱有所扶、老有所养的举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,持续增强民生福祉。

持续加快基础设施建设,投资1.2亿元实施申中学校、城关四幼等项目19个,新增学位270个。依托南京优质教育资源,揭牌成立“湟源县教师发展中心”,成立3个思政名师工作室、4个校级工作坊,办学水平不断提高。整合优化农村走教点、教学点等43所,集中城关二小等师资力量,到乡村学校“组团式”任教。

深化县域医共体建设,完成投资1.15亿元的公共卫生服务补短板、医疗服务能力提升等项目8个,创建省市重点专科4个。全面推进基本公共卫生和65岁及以上老年人免费健康体检服务,电子建档率、重点人群签约率分别达106.2%、100%,全县居民健康素养水平提升到25.83%。

推进全民参保计划,建立一月一分析反馈的医保数据动态监测预警机制,4891人次低收入人群享受住院待遇,特困人员、监测对象等五类人群住院实际报销比例达到90%。稳定脱贫人口住院实际报销达到80%,基本医保统筹基金支出1887万元,大病支付364万元,医疗救助1100万元。超前推进2024年度基本医疗保险参保征缴工作,城乡居民参保缴费人数达9.2万人,提前完成低收入人群和稳定脱贫人口缴费,参保率达100%。推进托育服务发展,投资625万元完成城台社区托育服务建设项目,新增托位384个。

建成全县首个易地搬迁安置区“老年怡心园”,投资2788万元实施老年养护院、适老化改造等项目3个,新增老年养护床位150张,140户老年人居家养老得到保障。推广运行“救助申请”平台,实现快速答复、救助,为群众提供家门口的暖心便民服务。

惠民宣讲让一号文件“声”入人心

本报讯(记者 小蕊)连日来,城北区小桥街道以宣讲好中央一号文件精神为立足点,巩固拓展主题教育成果为着力点,推动重点工作为落脚点,纷纷动员宣讲干部下乡,在辖区掀起了学习贯彻落实一号文件精神的热潮。

为切实将党的好政策、好声音传入寻常百姓家,小桥街道抽调10名干部组成5个宣讲小分队,宣讲组成员通过集中宣讲、深入小区等方式,不断扩大受众范围,在宣

讲过程中结合党的二十大精神、中央一号文件精神等主要内容,用拉家常、讲故事等带有乡土味的方式进行宣讲,使政策宣讲更加接地气、顺民意、解民需。在宣讲过程中村民代表主动将自己的疑问困惑向宣讲队成员提出,宣讲队成员一对一现场进行解答,村民听得入神,频频点头。同时,在宣讲中,各村充分利用村级大喇叭、Led显示屏、村民微信群等载体,积极转发中央一号文件精神的相关学习链接,确保村民掌

握政策心中有数。截至目前,通过宣讲中央一号文件,并结合“有诉必应”马上办工作机制,为辖区各村解决困难问题14件。

通过宣讲中央一号文件精神,切实达到了村民心中有盼、心里有谱、手中有方。下一步,小桥街道将把学习宣讲中央一号文件精神与乡村振兴、惠民政策宣讲相结合,把政策的新气象落实到村民生活的点点滴滴,让中央一号文件“声”入人心,为扎实推进乡村振兴增添新动能。

城西区践行雷锋精神提升服务品质

本报讯(记者 张国静)“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。”3月5日是学雷锋纪念日,当日城西区启动了学雷锋志愿服务行动,动员社会各方力量参与学雷锋志愿服务,推进窗口行业志愿者服务制度化、学雷锋活动常态化,让志愿服务成为社会新风尚。

一直以来,城西区始终把学雷锋宣传作为思想文化宣传工作的重点,发挥自身优势,精心策划开展日常宣传工作和重要节点主题系列宣传活动,充分展现了该区学雷锋的风采,激发全区干部群众牢记雷锋精神、弘扬雷锋精神的热情。城西区新

时代文明实践中心17支专业志愿服务队紧紧围绕“凝聚民心、服务群众、传播文明、助力振兴”宗旨,结合队伍职责定位,持续深入开展各类志愿服务活动,创建了一批有特色、有亮点的志愿服务品牌。

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,以实际行动推进城西区社会文明程度和市民文明素养提升工程措施落地落实,城西区各部门也纷纷开展了形式多样的学雷锋主题活动。通海路街道桃李路社区新时代文明实践站依托“便民小板凳”,联合社区卫生服务站组织医护人员入,为辖区行动不便老人开展义诊服

务,帮助老人做好日常健康管理;胜利路街道公园巷社区新时代文明实践站搭建简易移动理发室,理发店志愿者马秋香根据社区党委提供的党群连心卡登记情况,为辖区群众义剪;虎台街道殷家庄社区新时代文明实践站联合城西1+1幼儿园开展了“学雷锋、讲公德、知礼仪、献爱心”“我们是小雷锋”的学雷锋主题活动,现场为孩子们上了一堂别开生面的爱国主义教育课。

精神文明建设
西宁市在行动